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YAY DACGALARI
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Tytde bu konulardan son onbes yilda
hi¢ soru gelmed..

AMA YA CIKARSA




Yaylarda enine ve boyuna dalgalar uretilebilir:

Boyuna
dalgalar

Ilerleme yonu
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Esnek bir yay F kuvveti ile gerilirse bu yayda olugturulan dalganin hizi

F
v=VPL

ile hesaplanir. < ! >
F< JOO00000000C
u : Yayin boyca yogunlugu
m
w=—"




Esnek bir yay ortaminda yay dalgalar olusturulmustur.

Buna gore, yay dalgalarinin hizi;

l.  Yayin kutlesi

Il. Yayin boyu
Ill.  Yayi geren kuvvetin buytklugu
niceliklerinden hangilerine baghdir?

A) | ve Il B) Yalniz I
D) Il ve Il E) 1, 11 ve Il

C)lvell



Sabit ug Sabit ug

Gelen atma Yansiyan atma
Serbest ug Serbest ug

Gelen atma Yansiyan atma



Esit boimelendirilmis ortamdaki tlirdes yay bir ucundan sabit
noktaya diger ucundan serbest noktaya gerilmistir. t = 0 anin-
da K ve L atmalarinin konumlan sekildeki gibidir. Bu atmalarin
Uzerindeki noktalarin titresim yOnleri verilmistir.

Atmalar t surede bir bélme ilerledigine gore, atmalann 4t
anindaki gérunumleri asagidakilerden hangisi gibi olur?

A)
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Turdes yay bir ucundan duvara sabitlenmis diger ucundan
serbest uca baglanmistir. Bu yayin tzerinde olusturulan atma
ok y6ninde hareket etmektedir.

Bu atma serbest ucta ilk kez tamamen yansidiktan sonra
K, L ve M noktalarinin titresim yoOnleri asagidakilerden
hangisi gibi olur?

K L M
A 1 !
B) 1 ! !
C) | l |
D) | i |
E) 1 | |




Boyca yogunlugu buyuk yay = kalin yay, agir yay, sert yay

Boyca yogunlugu kucguk yay = ince yay, haff yay, yumusak yay

e < W = Ve >V, Ince yaydaki dalgalar daha hizlidir.




Ince yay Kalin yay Iletilen atma

Yansiyan atma

Kalin yay Ince yay Yansiyan atma Iletilen atma




dl:
Serbest
uc

Sekil Il

Kalin yay Ince yay

Sekil 1l

Sekil 1, Sekil Il ve Sekil lI'te oklar yardimiyla hareket yonleri
belirtilen atmalar verilmigtir.

Bu atmalardan hangileri, ilk kez yansidiktan sonra hareke-
tine bas yukari atma olarak devam eder?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) I ve Il E) I 1l ve lll
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O noktasindan birbirine percinlenmis K ve L yaylar A ve B
noktalari arasina gerilmistir. t = 0 aninda K yayinda A nokta-
sindan O noktasina dogru ilerleyen bir Z atmasi, t aninda O
noktasina ulasiyor. Z atmasinin O noktasindaki yansiyani X ve
iletileni Y gibi oluyor.

Buna gore;
l. Yansiyan atmanin aldigi L, yolu iletilen atmanin aldigi L,
yolundan buyuktir.
Il. Z atmasi bas asagidir.
lIl. K yayi, L yayindan agirdrr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) L, Il ve lll




K yayi §O1 L yayi 502 M yayi
Sekil |

Sekil 1l
K, L ve M yaylan birbirine O, ve O, noktalarindan eklenerek K
yayinda t = 0 aninda olusturulan atma Sekil I’deki gibidir.

Bu atmanin bir sure sonra K, L ve M yaylarindaki gorunum-
leri Sekil II’deki gibi olduguna gore;
|. Kyayl L yayindan hafiftir.
lI. En hizli atma L yayindaki atmadir.
lll. M yayi L yayindan daha agirdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve Il C)lvell
D) Il ve Il E) 1, 1l ve lll



Sabit

Kalinliklan farkli olan X ve Y yaylari O noktasindan birbirine
eklenerek K ve L noktalarinda sabit duvarlara gerilmistir. X
yayinda olusturulan ve K noktasindan O noktasina dogru iler-
leyen bas asagi bir atma O noktasina gelince iletilen ve yansi-
yan olarak ikiye bdlunuyor.

Bu andan itibaren iletilen ve yansiyan atmalar K ve L ucla-
rina ayni anda ulastiklarina gore;

|. Xve Y yaylarindaki gerilme kuvvetlerinin bayuklagu birbi-
rine esittir.

Il. Yansiyan atmanin genisligi, iletilen atmanin genisliginden
bUyUktdr.

lll. K noktasina ulasan atma bas yukaridr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) L, Il ve lll
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Sekil | Sekil Il Sekil Ill

Turdes bir yay Uzerinde olusturulan atma Sekil I’'deki gibi ok
ybéninde ilerlerken X bdélgesindeki engele carpip geri yansi-
maktadir.

Atmanin uzerinde isaretlenen K noktasi icin,
|. X boblgesinde serbest u¢ varsa, K noktasi engele ulastigin-
da atmanin gorunimu Sekil [’deki gibi olur.

ll. X b6lgesinde sabit u¢ varsa, K noktasi engele ulastiginda
atmanin gérinimua Sekil lI'teki gibi olur.

l1l. X bdélgesinde serbest u¢ varsa, K noktasi engele ulastigin-
da atmanin goranumu Sekil [I’teki gibi olur.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) | ve lll E)lvell




Sabit X ve Y noktalan arasina gerilmis tlrdes bir yay esit b0lI-
meli dizlemde titrestirilerek Gzerinde K ve L atmalar olusturu-
luyor. t = 0 aninda atmalar tzerindeki noktalarin titresim yonleri
sekildeki gibidir.

Atmalar her t saniyede bir bélme hareket ettigine goére,
harekete basladiktan kac t sure sonra K ve L atmalari bir-
birlerini sonumler?

B)45 C)5 D) 5,5 F) 6




Serbest
ue

Sabit
ug

Esit b6lmelendirilmis ortamda, sabit u¢ ve serbest u¢ arasina
gerilen tlrdes bir yayda sekildeki gibi atmalar olusturuluyor.
Bu atmalar belirtilen oklar yoninde hareket etmektedir.

Buna gore atmalar ilk kez karsilastiklarinda gorunumleri
asagidakilerden hangisi gibi olur?

D) /‘
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Serbest Sabit
uc X yayl @) Y yayi uc

O noktasindan birbirine eklenmis esnek, tlrdes, gergin X ve
Y yaylarindan t = 0 aninda X yayinda ok yéninde ilerleyen bir
atma olusturuluyor. X yayi serbest uca, Y yayi sabit uca bag-
lanmistir.

X yay1 Y yayindan daha kalin olduguna goére, atmanin O
noktasindaki yansiyani ve iletileni asagidakilerden hangisi
gibidir?
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